



Noticias oficiales.

Esta madrugada ha sido facilitado el siguiente parte:

Región oriental.—Sin novedad.
Zona occidental.—Fuerzas del grupo Jalifano del Zoco el Telata de Beni Ahmed, a las órdenes del comandante Cebollino, y del grupo de reserva de Ankud, a las órdenes del teniente coronel Sanz de Lagín, han ocupado sin resistencia la posición de Assendad de Yebel Mausea, en la cabila de Beni Ahmed.

Las operaciones de la columna Capaz.—Ocupación de Zoco el Setb de Beni Darleul.

TETUAN, 15.—La columna Capaz, después de varios días de trabajo para conseguir enlazar con la base y establecer las comunicaciones a través del abrupto y espeso monte, descendió desde Kudia Sabea, para ocupar el zoco el Setb de Beni Darleul, enclavado al pie de aquella estribación, dentro de un ángulo muerto, que no podía dominar por la configuración del terreno.

El avance se hizo sin resistencia enemiga.

Después de ocupada la posición tuvo que sostener ligero tiroteo con los rebeldes, que acudieron al darse cuenta de que había sido ocupado el zoco.

La nueva posición tiene gran importancia política, por ser el centro comercial de la cabila del Ajmas, donde acuden los indígenas de las otras dos próximas, y, militarmente considerada, facilita, por terreno llano, el acceso a Bab Taza, de donde no le separa más que 12 kilómetros, con lo cual dominará la parte oriental del Ajmas insumiso, y en una jornada enlazará con la columna de Xauen.

Las fuerzas aéreas no han tenido, en el avance, más actuación que reconocer el frente operante y arrojar gran cantidad de raciones indígenas sobre el campamento del coronel Mola, para aprovisionamiento de las fuerzas que operan en esta zona.

La Pascua de Ait el Kebir.

TETUAN, 15.—En todo el Protectorado, por permitirlo la tranquilidad, han celebrado, los sometidos, la Pascua de Ait el Kebir, trasladándose, en largas caravanas, a los morabitos más venerados.

El bajá de la ciudad y el delegado del gran visir en Melilla han telegrafiado al Jalifa expresándole su adhesión inquebrantable y la paz reinante en aquella zona.

Jefe de enlace.

TETUAN, 15.—Procedente de Rabat se ha incorporado al Cuartel general del general en jefe, para desempeñar el cometido de jefe de enlace, el comandante Morsardiente, del Estado Mayor del general Vidalón, el cual cumplimentó al general Goded y le hizo presente que era portador de un afectuoso saludo de su jefe para nuestro comisario superior.

En la zona de vanguardia.—Varias noticias

VILLA SANJURJO, 15.—De Melilla han llegado los vapores "Cabañal" y "España 5", con abundante pasaje y carga. Por orden del comandante general, se han relevado en Targuist la música de la brigada de Cazadores y la del regimiento de Melilla.

Sigue llegando a esta base, armamento recogido en Ketama.

También llegó de Melilla, por tierra, el ingeniero holandés Leonardo Hupker, acompañado de su ayudante y del gerente de una Sociedad minera, con objeto de reconocer los yacimientos mineros de Yebel Haman, Beni Tuzin, Tensaman y otros varios.

Hoy han salido al campo, y terminados los reconocimientos, el ingeniero Hupker embarcará para Guinea.

Desertores detenidos.

MELILLA, 15.—Las fuerzas de Intervención de Cabo de Agua, que vigilaban las proximidades del Mluya, detuvieron a cuatro individuos que marchaban desorientados, con el propósito de internarse furtivamente en nuestra zona.

Resultaron ser desertores de la Legión Extranjera de Argelia, llamándose José Morsrote y Basilio Costa Lozano, y Emilio Casanova Urquia, siendo hermanos los tres primeros.

Como no han explicado las razones por las cuales se internaron primero en Francia y después han ingresado en la Legión francesa, la Policía gubernativa ha pedido antecedentes a la Dirección General de Seguridad.

El paludismo.—Casos graves.

MELILLA, 15.—Después de practicar-

sele dos veces la transfusión de sangre, ha fallecido el capitán de Caballería de Regulares de Melilla don José Varela, cuyo ascenso por méritos de guerra debía firmarse de un día a otro.

Se acentúa la gravedad del teniente don Santiago Tena, y, respecto al teniente don Luis López Muñoz, continúa en el mismo estado de gravedad.

Los médicos afirman que son los primeros casos de paludismo pernicioso que se han dado, y se comenta el que otros oficiales, que se hallaban destacados en el campamento de Tasogratz, gocen de perfecta salud, y que, entre los soldados, haya únicamente casos de paludismo común.

Algunos opinan que los mencionados oficiales adquirieron la dolencia al hacer excursiones por Sidi Baki, donde existen terrenos pantanosos.

La escuadra francesa, en Rabat.—Cordialidad francoespañola.

TETUAN, 15.—Con motivo de la llegada a Rabat de la escuadra francesa del Mediterráneo, se ha celebrado, entre otros festejos, una brillante recepción, a la que asistió nuestro jefe de enlace, que fué presentado al almirante Violette, a bordo del acorazado "Bretagne".

Con este motivo se pronunciaron varios discursos, brindándose por España, por su Ejército y por el general Sanjurjo.

Enterado éste, dirigió al general Vidalón un expreso telegrama de gratitud, por el atento recuerdo, enviándole además un afectuoso y cordial saludo.

De América por cable

Paraguay negocia un empréstito en España.

BUENOS AIRES, 15.—El corresponsal de "La Nación" en La Asunción ha enviado un despacho a este periódico, afirmando que el Paraguay está negociando en España un empréstito de 10 millones de pesos oro, que se emplearán en obras de carácter sanitario.

La noticia no ha sido confirmada.

Notas varias bonarenses.

BUENOS AIRES, 15.—En el río de la Plata se produjo una gran baja marea, ayer, que obligó al cierre de las compuertas de ambas dársenas y del puerto, quedando paralizada la entrada y salida de vapores hasta las últimas horas de la tarde.

En el antepuerto la baja marea dejó en seco a los "hidros" que hacen el servicio con Montevideo, que no pudieron remontar el vuelo.

Los delegados polaco y dinamarqués, del Comité de Higiene, han sido observados, en Jockey Club, con un almuerzo por el ministro de Dinamarca. Dichos delegados fueron recibidos por el presidente Alvear.

Llegada de Pirandello.

BUENOS AIRES, 15.—Ha llegado a ésta, al frente de una compañía dramática, el famoso comedriógrafo italiano Luis Pirandello.

La Aviación militar en los Estados Unidos.

WASHINGTON, 15.—El secretario de Marina ha declarado que los éxitos aéreos de Lindbergh y Chamberlin son más aplicables a la aviación comercial que a la militar, y por ello no precisa aumentar los créditos destinados a la Aviación militar. Ya están aprobados los correspondientes al quinquenio actual, y el Gobierno ha de atenerse a ellos.

Firma del Rey

MARINA.—Propuesta de mando de la base naval de Mahón a favor del capitán de navío don Ignacio Cayetano Ojeda.

Idem de ascenso a favor de los tenientes médicos don Javier Casares, don Eduardo Villanua, don Germán Burgos, don Justino Fernández Campa, don Basilio Moncayo, don Agustín Lázaro y don Juan Pitera.

Idem de idem a favor del teniente auditor de cuarta clase del Cuerpo Jurídico de la Armada don Luis Montojo y Burguero.

LA VIDA DE PARIS, DE ROMA, DE NEW-YORK, ES TRATADA TODOS LOS DIAS POR LA PLUMA AUTORIZADA DE NUESTROS CORRESPONSALES

DESDE GINEBRA

El Consejo de la Sociedad de Naciones

GINEBRA, 15.—El Consejo de la Sociedad de Naciones se ha reunido ayer en sesión pública, y ha aprobado la ponencia del señor Briand, referente a la creación, en la Oficina Internacional del Trabajo, de una Comisión consultiva de obreros intelectuales, formada por tres miembros de la Oficina y dos de la Comisión del trabajo intelectual.

A petición del señor Stresemann, se ha fijado la fecha del 17 de octubre próximo para la celebración de la Conferencia diplomática que ha de estudiar la abolición de las restricciones que existen actualmente para el comercio exterior.

El Consejo decidió también con este motivo recordar a todos los Estados las conclusiones aprobadas en la reciente Conferencia Económica internacional, relativas a las barreras aduaneras.

GINEBRA, 15.—Los ministros de Negocios Extranjeros de Francia, Inglaterra, Alemania, Bélgica; el representante de Italia en el Consejo de la Sociedad de Naciones y el vizconde de Ishii, representante del Japón, se han reunido ayer tarde, a las cinco, procediendo a un examen general de la situación y de las cuestiones de interés común. Hoy, a la misma hora, volverán a reunirse.

LA CONFERENCIA INTERNACIONAL DEL TRABAJO

GINEBRA, 15.—La Conferencia del Trabajo ha desechado, por 50 votos contra 42, un proyecto de cuestionario acerca de la libertad sindical, que debía ser dirigido a los Gobiernos.

El grupo obrero, disgustado por haber sido rechazadas sus principales enmiendas a dicho proyecto, ha votado en contra de éste, y también algunos delegados patronales y algunos gubernamentales.

En vista de ello, la Conferencia ha acordado que pase el asunto a la Comisión competente, levantando seguidamente la sesión para dejar a los tres grupos de delegados (obrer, patronales y gubernamentales) algún tiempo para llegar a un acuerdo.

Telegramas breves del extranjero

Muerte de José Napoleón.

ROMA, 15.—Ha fallecido en esta capital el conde José Napoleón, descendiente del emperador Bonaparte.

El Parlamento alemán.

BERLIN, 15.—Ayer tarde ha reanudado sus sesiones el Reichstag.

Crisis resuelta.

EL CAIRO, 15.—La respuesta de Sartat Pachá a la última nota británica ha sido entregada ayer al representante inglés.

La crisis se considera resuelta.

Diplomático albanés, a su país.

BELGRADO, 15.—El ministro de Albania en esta capital ha recibido sus pasaportes, y mañana regresará a Tirana.

Excursión a los escolares comunistas.

LONDRES, 15.—El Gobierno ha negado la concesión de pasaportes a los escolares ingleses comunistas, que preparaban una excursión a la Rusia de los Soviets.

Fallecimiento de un novelista inglés.

LONDRES, 15.—A consecuencia de una hemorragia cerebral ha fallecido hoy en esta capital el conocido novelista y autor dramático Jerome K. Jerome.

Exposición de calcografía circulante.

NUEVA YORK, 12.—Una de las tres Exposiciones de Calcografía nacionales actualmente abiertas en Roma, París y Madrid será escogida para traerla y presentarla en los Estados Unidos, después de lo cual será trasladada a Ginebra para la Exposición permanente.

Sigue la crecida del Mississipi.

LONDRES, 12.—Telegrafían de Nueva York al "Times" que las inundaciones originadas por la crecida del Mississipi están causando nuevos destrozos en los Estados de Illinois y Arkansas, donde han tenido que ser voladas con dinamita varias obras de defensa para dar salida a las aguas.

La ley contra las Trade-Unións.

LONDRES, 12.—El "attorney general", sir Douglas Hogg, ha declarado que el Gobierno se halla dispuesto a re-

coger el desafío del partido laborista de apelar al Cuerpo electoral de la Gran Bretaña sobre la cuestión del proyecto de la ley que tiende a restringir las actividades de las Trade-Unións.

La Convención Rotaria.

BRUSELAS, 12.—La Convención Rotaria terminará el martes, 14 del corriente, y los participantes se trasladarán, unos, a Francia, y otros, a Alemania, Suiza e Inglaterra.

La situación en Nicaragua

WASHINGTON, 15.—El secretario (ministro) de Marina, Wilbur, ha declarado que el almirante Latimer ha pedido ser relevado del cargo que ocupa al frente del destacamento yanqui de Panamá. El almirante es jefe de las fuerzas de ocupación de Nicaragua.

Ha dimitido a causa de la enfermedad de su hija.

El ministro ha declarado que el Gobierno estaba completamente satisfecho de la gestión del almirante, y que había hecho todos los esfuerzos posibles para evitar la dimisión.

El sucesor no está nombrado todavía.

La prisión de León Daudet

No vestirá el uniforme carcelario.

PARIS, 14.—A su llegada a la cárcel de la Santé, los señores Daudet y Delest han sido conducidos a sus respectivas celdas, enclavadas en el departamento de deenidos de derecho común. Sin embargo, parece que se adoptarán medidas especiales para con ellos, con objeto de establecer un régimen intermedio entre el de detenidos políticos y detenidos de derecho común.

El señor Daudet conserva su traje de calle y será dispensado de vestir el uniforme de la cárcel.

Los alrededores del inmueble de "L'Action Française" han recobrado su aspecto normal.

Una carta de la madre de Daudet a Poincaré.

PARIS, 15.—"L'Action Française" reproduce una carta que ha dirigido al presidente del Consejo de ministros, señor Poincaré, la madre de León Daudet, viuda, como se sabe, del escritor Alfonso Daudet.

La autora de la carta censura al presidente del Consejo por haber ordenado la detención de su hijo, y recuerda con emoción la carta que el señor Poincaré escribiera a su familia cuando falleció Alfonso Daudet.

La señora de Daudet termina diciendo: "Es la injusticia una ruptura de equilibrio, que, tarde o temprano, al restablecerse misteriosamente éste, arrastra a los hombres que la cometieron. ¡Ojalá no vean amanecer ese día personas a quienes usted quiera!"

La situación financiera de Grecia

ATENAS, 15.—Los periódicos publican telegramas dando detalles del acuerdo entre la Delegación griega y la Comisión financiera de la Sociedad de Naciones sobre las condiciones en que este organismo recomendaría la emisión de un empréstito griego de nueve millones de libras esterlinas, de los cuales se dedicarían tres a atender a los refugiados, otros tres a la estabilización del drama y los tres restantes para cubrir el déficit del presupuesto anterior.

Ecos de sociedad

El próximo sábado, por la noche, se celebrará en la zona de recreos del Retiro una fiesta, que organizan las Cámaras de Comercio e Industria del Círculo de la Unión Mercantil, y cuyos resultados irán a engrosar la suscripción abierta por Su Majestad el Rey para construir la Ciudad Universitaria.

Para dicha fiesta, que promete ser brillantísima, el citado Círculo está recibiendo muchos y valiosos regalos.

La princesa viuda de Pio ha salido para Berna.



Notas francesas: Vista de una causa, consulta, reclamación de un detenido por vía diplomática.—La Asamblea de Diputaciones.

BARCELONA, 15.—En la Audiencia se ha celebrado la vista de un juicio oral contra el somatenista Joaquín Novell, que con otros compañeros del Somatén, al enterarse de que había por los alrededores de su finca un ratero, acudieron allí, dando una batida.

Novell hizo un disparo que causó la muerte adicho ratero, el cual resultó llamarse Pedro Rouras.

El fiscal, en sus conclusiones provisionales, pidió para el procesado la pena de catorce años, ocho meses y un día de reclusión temporal y 5.000 pesetas de indemnización a la familia del muerto. La prueba ha sido favorable para el procesado, y en vista de ello, el fiscal ha modificado sus conclusiones, apreciando la eximente incompleta de legítima defensa, por lo que ha pedido se impongan al procesado cuatro años, dos meses y un día de prisión correccional y 5.000 pesetas de indemnización.

La defensa ha pedido la absolución.

El Juzgado de la Barcelona ha remitido al fiscal un oficio, dándole cuenta del sumario que se sigue contra el somatenista Francisco del Pino (el "Moro"), por agresión a Vicente Piera, en el Mercado del Borne, el 30 de abril último. En el oficio se pregunta al fiscal si el procesado está comprendido en el Real decreto de indulto, para sobreseer la causa.

El mismo Juzgado ha interesado de la superioridad la reclamación, por vía diplomática, del detenido en Francia, Antonio Jiménez Martínez, por estar complicado en el sumario por asalto al tren de Pueblo Nuevo.

Ayer, durante todo el día se reunieron las distintas ponencias de la segunda Asamblea de las Diputaciones, en el local de la de Barcelona.

En estas reuniones se ha ido determinando ya lo referente a los temas encomendados a las deliberaciones de las mismas y las conclusiones que, en definitiva, habrán de ser sometidas al pleno para su aprobación.

Algunas ponencias tienen terminado su trabajo, faltando sólo pequeña labor de redacción y detalle.

Los asambleístas visitaron el hospital de San Pablo y el templo de la Sagrada Familia.

El conflicto del arte textil.

BARCELONA, 15.—Sigue el conflicto del arte textil en la misma situación que ayer.

El gobernador ha recibido a numerosas comisiones de obreras y algunas de obreros, y se han manifestado dispuestos a aceptar la recuperación de horas que entraña el nuevo horario; pero todos han expuesto que les habían dicho que se rebajaría el jornal o se deducirían los días de fiesta. Esto es completamente inexacto.

Los obreros, según han manifestado en el Gobierno civil, no han de perder ni un solo céntimo desde el momento que recuperen las horas de las fiestas intersemanales, y esto calculado con tanta minuciosidad, que, teniendo en cuenta que este año el día de Navidad es domingo, se procede por el delegado regio al cómputo para rebajar del horario estas ocho horas, y así se hará en todos los casos iguales.

Si por alguien se aprovecharan estas circunstancias para querer reducir a los obreros sus salarios, sea de jornal semanal o de destajo, pues si el destajo produce más ha de percibir más, se tomarán severas medidas por el gobernador, que también ha encomendado al inspector regional del Trabajo estricta vigilancia, en vista de las denuncias de desconsideración por parte de algunos encargados, "tan en contraposición con la atención que—ha añadido el gobernador—merece todo obrero cumplidor de su deber, por la doctrina recientemente sentada por el presidente del Consejo de ministros".

BARCELONA, 15.—Por orden de la autoridad, se ha montado un servicio especial de vigilancia, por la Policía, Guardia civil y de Seguridad, en las inmediaciones de las fábricas textiles, sin que se haya registrado hoy ningún incidente.

Ayer al mediodía se reunieron en el Arco de Triunfo numerosos obreros, que, después de cambiar impresiones, se dirigieron, en pequeños grupos, a las barriadas obreras.

Afirman los obreros que, a pesar de haberse desmentido oficialmente, se trata, en verdad, de rebajarles los jornales, pues así se les comunicó a ellos. "La prueba

de que esto es cierto—añaden—, es que se han celebrado reuniones para buscar solución al conflicto, a base de la intangibilidad de los jornales.

Las autoridades practican gestiones para averiguar quién dirige el movimiento obrero.

El delegado regional, señor Pérez Casañas, ha celebrado hoy numerosas entrevistas con intento de resolver el conflicto, que sigue limitado a los ramos textil y del agua.

Anoche ha celebrado el gobernador una reunión en su despacho, con una comisión de obreros, a la que asistió también el delegado regional del Trabajo, señor Pérez Casañas.

Los deportes

Fútbol en el extranjero.—Hungria vence a Francia.

BUDAPEST, 14.—En el partido internacional entre Hungria y Francia, la primera venció con suma facilidad, por el amplio margen de 13 tantos a 1.

El equipo nacional húngaro, que ha infligido esta sensacional derrota a Francia lo integraban los siguiente jugadores:

Guardameta, Weinhardt (Sarabia); defensas: Vogl I y Vogl II (U. T. E.); medios: Besovink (Sabaria), Bukovi (Ferenvaros) y Rbero (Hungaria); delanteros: Schmidt (33 F. C.), Tekocs (Vasas), Orth (Hungaria), Svarck (Hungaria), Kohut (Ferenvaros).

Encuentros internacionales.

COPENHAGUE, 14.—Con un empate a 1 terminó el partido entre Holanda y Dinamarca.

ESTOCOLMO, 14.—El equipo nacional de Suecia derrotó a Finlandia por 6 a 2.

Nuremberg, campeón de Alemania.

BERLIN, 14.—Se ha celebrado la final del campeonato de Alemania, venciendo por 6/0 el Nuremberg al Hertha, ambos finalistas.

El Gran Premio de Roma para automóviles.

ROMA, 14.—En la carrera de automóviles en la que se disputaba el Gran Premio de Roma, un coche se fué contra una tribuna, en la primera vuelta del circuito, y mató a un guardia e hirió a tres personas. El conductor del vehículo, Cerato, también resultó lesionado.

También el coche conducido por Maserati se desvió de la pista y mató a un guardia y a una niña.

La clasificación en la prueba fué la siguiente:

1.º Nuvolari, que cubrió los 420 kilómetros del circuito en tres horas, cuarenta y siete minutos y veintiocho segundos, a una media de 110,850.

2.º Lepori.

3.º Balestrero.

4.º Bona.

Accidentes graves en el Circuito de Roma.

LONDRES, 14.—Telegrafía de Roma al "Daily Mail" que en el Circuito Automovilista de Roma hubo dos accidentes graves, en los que resultaron dos muertos y varios heridos.

Muerte del corredor Olive.

NIZA, 14.—En una prueba automovilista, el corredor Olive, hijo del diputado del mismo nombre, resultó muerto al volcar el coche que conducía.

Tennis.—Las eliminatorias de la Copa Davis.

COPENHAGUE, 14.—En las pruebas de la Copa Davis, Dinamarca ha obtenido dos victorias en los encuentros celebrados contra la India.

Ulrich (Dinamarca) vence a Fyze (India), 1-6, 6-3, 9-7, 10-8.
Axel Peterson (Dinamarca) vence a Prasada (India), por 6-4, 6-4, 6-3.

PRAGA, 14.—Checoslovaquia ha vencido a Bélgica en las eliminatorias de la Copa Davis por cuatro victorias contra una.

BERLIN, 14.—En las eliminatorias de la Copa Davis, Sur Africa ha logrado dos victorias sobre Alemania en la primera jornada.

Raymond (S. A.) vence a Landman (Alemania), por 6-4, 6-2, y 6-4.
Spencer (S. A.) vence a Froitzeim (Alemania), por 4-6, 6-4, 6-3, 7-5.

ROMA, 14.—Las tres primeras jornadas del torneo para la Copa Davis entre Francia e Italia dieron el siguiente resultado:

Cochet (Francia), vence a Stefani (Italia), por 6-1, 6-3, 6-3.
Lacoste (Francia) vence a Murguio (Italia), por 2-6, 6-0, 6-2, 0-6, 6-1.

Murguio-Stefani (Italia) vencen a Cochet-Brugnou (Francia), por 6-4, 6-4, 6-4.

Ayer finalizó el torneo con el triunfo de Francia, que elimina a Italia por tres victorias contra dos.

Motorismo.—El Tourist Trophy.

LONDRES, 14.—Se ha corrido ayer tarde en la isla de Man la célebre prueba inglesa el Tourist Trophy, reservada a la categoría "juniors", motocicletas de 250 c. c. de cilindrada.

Ha resultado vencedor F. W. Dickson sobre H. R. D., recorriendo las 264 millas (424 k. 776 m.) en 3 h. 55 m. 54 s., a una media de 108 k. 108 m.

2.º H. J. Millis, sobre Velocette, en 4 h. 4 m. 39 s.

3.º J. H. Dickson, sobre A. J. F., en 4 h. 6 m. 22 s.

El corredor Handley realizó la primera vuelta a la velocidad media de 111 k. 310 m., batiendo el "record" establecido por Bennet con 110 k. 216 m. En la segunda vuelta, una aparatosa caída le hizo perder mucho terreno, acabando por abandonar en la última vuelta.

El vencedor, F. W. Dickson, efectuó una formidable carrera. Bate el "record" de la prueba con su media de 108 k. 108 m., al mejorar la marca de 107 k. 320 m., que existía de años anteriores.

El miércoles se correrá la prueba reservada a las motocicletas de 350 c. c., y el viernes, la de 500 c. c. de cilindrada, en la que participan los corredores españoles Vidal y Saura.

Boxeo.—Victoria de Bosisio.

MILAN, 14.—En un combate a quince asaltos, el italiano Bosisio, campeón de Europa pesos "welter", ha vencido por puntos al holandés Van Vliet.

Sharkey-Tunney para el campeonato mundial.

NUEVA YORK, 14.—Tex Ricgard firmará mañana un combate entre Sharkey y Tunney para el título de campeón del mundo. También se dice que Sharkey ha firmado con Rickard un contrato de exclusiva por un año.

Ha muerto Octavio Bottecchia.

ROMA, 15.—En el hospital de Gemona, ha fallecido el célebre corredor Bottecchia, a consecuencia de las heridas que se produjo al caerse por un terraplén, después de chocar con un automóvil en un entrenamiento.

Combinación diplomática

La "Gaceta" publica hoy varios decretos con la siguiente combinación de cargos diplomáticos:

Que don Manuel Gómez y García Barzanallana, ministro residente, en situación de cesante, pase a continuar sus servicios con dicha categoría y con el carácter de consejero a la Embajada en Buenos Aires.

Declarando en situación de disponible a don Joaquín de Pereyra y Ferrán, cónsul general en Túnez.

Disponiendo que don Juan Potous y Martínez, cónsul general de primera clase en La Habana, pase a continuar sus servicios con dicha categoría al Consulado general de la nación en Túnez.

Que don José María Sempere y Olivares, cónsul de primera clase en Veracruz, pase a continuar sus servicios con dicha categoría al Consulado de la nación en Bombay.

Disponiendo que don José García Acuña, cónsul de primera clase, nombrado en Bombay, pase a continuar sus servicios con dicha categoría al Consulado de la nación en Veracruz.

Por el automóvil 20.028 M., conducido por Juan Jiménez Rodríguez, fué atropellada Elisa Rojo de la Orden, domiciliada en Torrijos, 3, causándole lesiones leves.

Muerte repentina.
Entre las estaciones de Chinchilla y Almansa, en el Correo de Valencia, falleció repentinamente el soldado del regimiento de Tetuán Ramón Torredo Ruiz, que se dirigía enfermo a Valencia.

Choque de automóviles.

En la calle de Príncipe de Vergara, esquina a la de Hermosilla, chocaron violentamente la camioneta número 136 de la Compañía Telefónica y un automóvil del Parque de Bomberos de O'Donnell. A consecuencia del golpe fueron despedidos del coche cuatro bomberos, que se causaron, al caer, lesiones leves. Ambos vehículos resultaron con grandes desperfectos.

Aclaración.
Don Antonio García Sanz, ingeniero, nos ruega hagamos constar que nada tiene que ver con el ratero detenido hace días Antonio García Sanz (a) "el Valencia".

EN PROVINCIAS

Los crímenes pasionales.

LEON, 15.—En el pueblo de San Adrián del Valle, el joven Fidencio Gutiérrez, de veinticinco años, asesinó a su novia, llamada Ilustración Zato, de veinte años, natural de dicho pueblo. Esta había decidido dar por terminadas sus relaciones amorosas con Fidencio.

El criminal, que es natural de Torre del Valle (Zamora), se dió a la fuga, y fué detenido por la Guardia civil en la villa de Benavente.

Dos casas destruidas por el fuego en Portugalete.

BILBAO, 15.—En la calle del Maestro Zubeldia, en Portugalete, un violento incendio destruyó dos casas, propiedad de la Sociedad Babcock Wilcox, en las que tenían sus viviendas los empleados de la sección comercial de la Factoría.

Los Lomberos de Portugalete, ayudados por los de esta capital, que llevaron un parque completo, lograron dominar el fuego.

Las pérdidas son de bastante consideración.

Una niña secuestrada.—Agente ferroviario aplastado entre los topes.

CORDOBA, 15.—La Guardia civil ha detenido en Villa del Río al carretero Antonio Cano, por tener secuestrada varios días a la niña de diez años María Granados Martínez.

ALGECIRAS, 15.—A consecuencia de

Mañana, festividad del Corpus, y siguiendo la costumbre de años anteriores, no se publicará LA OPINION

Los sucesos

EN MADRID

Suicidio de un anciano.
Ayer a las tres de la tarde se suicidó en Vallecas, arrojándose a un pozo, Román Rodríguez Blanco, de setenta y ocho años.

La víctima vivía en la calle de Usera, número 12. En el suceso intervino el Juzgado municipal de aquel pueblo.

Se ignoran las causas que impulsaron al anciano a tomar tan fatal resolución.

Un timo por el procedimiento del cambio.
Concepción Fernández Díaz, de treinta y nueve años, domiciliada en la calle de San Oprobio, 9, denunció anoche a dos gitanas llamadas Juliana y Rocío, las cuales por el procedimiento del cambio la timaron 1.500 pesetas.

Herido de un culatazo.
Ildefonso Melebro Gil, de cincuenta y siete años, fué asistido de lesiones de pronóstico reservado, que le produjo al golpearle con la culata de una carabina su hermano político, Hermenegildo Jiménez Valero.

Este fué detenido.

Chocan dos bicicletas resultando un herido.

En la calle de Francos Rodríguez chocaron las bicicletas que montaban Miguel Pérez Pérez, de veintiocho años, y un individuo que se dió a la fuga.

Miguel cayó al suelo, produciéndose lesiones de pronóstico reservado.

Atropellado por un automóvil.

Joaquín Moreno Sebastián, de veinticinco años, fué atropellado en la calle de Alberto Aguilera por un automóvil, causándole algunas lesiones en el brazo derecho.

El conductor, al darse cuenta del atropello, apagó las luces y se dió a la fuga.

Sustracción.

En el domicilio de don Roberto González del Pozo, calle de Regueros, 5, penetraron por el balcón unos rateros, apoderándose de varias prendas de ropa, una cadena con moneda y un reloj, todo valorado en 100 pesetas.

Amenazas.
En la fábrica de cervezas "La Espuma", calle del General Porlier, Luis Hernández, domiciliado en Salitre, 27, amenazó con una pistola a Pedro Pérez, con domicilio en Fomento, 1.

Un atropello.
Por el automóvil 20.028 M., conducido por Juan Jiménez Rodríguez, fué atropellada Elisa Rojo de la Orden, domiciliada en Torrijos, 3, causándole lesiones leves.

Muerte repentina.
Entre las estaciones de Chinchilla y Almansa, en el Correo de Valencia, falleció repentinamente el soldado del regimiento de Tetuán Ramón Torredo Ruiz, que se dirigía enfermo a Valencia.

Choque de automóviles.

En la calle de Príncipe de Vergara, esquina a la de Hermosilla, chocaron violentamente la camioneta número 136 de la Compañía Telefónica y un automóvil del Parque de Bomberos de O'Donnell. A consecuencia del golpe fueron despedidos del coche cuatro bomberos, que se causaron, al caer, lesiones leves. Ambos vehículos resultaron con grandes desperfectos.

Aclaración.
Don Antonio García Sanz, ingeniero, nos ruega hagamos constar que nada tiene que ver con el ratero detenido hace días Antonio García Sanz (a) "el Valencia".

EN PROVINCIAS

Los crímenes pasionales.

LEON, 15.—En el pueblo de San Adrián del Valle, el joven Fidencio Gutiérrez, de veinticinco años, asesinó a su novia, llamada Ilustración Zato, de veinte años, natural de dicho pueblo. Esta había decidido dar por terminadas sus relaciones amorosas con Fidencio.

El criminal, que es natural de Torre del Valle (Zamora), se dió a la fuga, y fué detenido por la Guardia civil en la villa de Benavente.

Dos casas destruidas por el fuego en Portugalete.

BILBAO, 15.—En la calle del Maestro Zubeldia, en Portugalete, un violento incendio destruyó dos casas, propiedad de la Sociedad Babcock Wilcox, en las que tenían sus viviendas los empleados de la sección comercial de la Factoría.

Los Lomberos de Portugalete, ayudados por los de esta capital, que llevaron un parque completo, lograron dominar el fuego.

Las pérdidas son de bastante consideración.

Una niña secuestrada.—Agente ferroviario aplastado entre los topes.

CORDOBA, 15.—La Guardia civil ha detenido en Villa del Río al carretero Antonio Cano, por tener secuestrada varios días a la niña de diez años María Granados Martínez.

un descuido, murió aplastado entre los topes de dos vagones el fogonero Perales.

Víctimas de un incendio.
ALGECIRAS, 15.—En el edificio de la Corredera Española se produjo un incendio a causa de un corto circuito, pereciendo carbonizados dos jóvenes obreros.

Choque de automóviles.—Dos heridos.

SALAMANCA, 15.—Ayer tarde, en el punto de cruce de la carretera de Madrid con la de Alba de Tormes, chocaron dos automóviles, que eran conducidos por Enrique Esteban ("Gaona") y Alfonso Vaqueiro ("Tormenta"), cuyos vehículos iban ocupados por varios viajeros.

El choque fué violentísimo, y a causa del mismo salieron despedidos el "Tormenta", que sufre una profunda herida en la región superciliar, y erosiones en el cuerpo, y el viajero don Tiburcio Escudero, que resultó con varias heridas en los brazos.

Los demás ocupantes de los "autos" resultaron ilesos.

Conducidos los heridos a la Casa de Socorro, allí se apreciaron como graves las heridas del "Tormenta", y las del señor Escudero fueron calificadas de pronóstico reservado.

Ambos coches sufrieron grandes desperfectos.

Se quema la cúpula de una iglesia.

ZAMORA, 15.—Con motivo de la festividad de San Antonio se celebró una romería en el pueblo de Santa Cristina de la Polvorosa.

Como es costumbre, se quemaron muchos cohetes. Uno de éstos fué a caer en un nido de cigüeñas de la torre de la iglesia, prendiéndole fuego. Las llamas se propagaron a la madera de la torre y se corrieron después hacia la cúpula del templo, que quedó destruida.

Los vecinos trabajaron denodadamente para localizar el fuego, consiguiéndolo después de grandes esfuerzos.

Las pérdidas son de consideración.

EN EL EXTRANJERO

Soldados brasileños hacen fuego contra los asistentes a un baile.

PORTO ALEGRE (Brasil), 15.—Se ha registrado un sangriento suceso en un salón de baile, donde se había negado la entrada a un oficial, que se hallaba, al parecer, en estado de embriaguez.

Después de promover una fuerte disputa, el oficial se retiró y volvió poco después acompañado de un grupo de soldados armados de fusiles, y al reiterarse la prohibición de entrar, la tropa hizo fuego sobre el público, que llenaba el local, matando a once personas e hiriendo a otras 27, entre ellas, bastantes mujeres y niños.

Las autoridades, al tener noticia de lo ocurrido, procedieron a desarmar a los agresores, quienes ingresaron en prisión con el oficial que había dado la bárbara orden.

Ayuntamiento

La reforma de la plaza de Bilbao.—Los conciertos de la Banda Municipal.

En breve se procederá a desmontar la caseta, propiedad del Canal de Isabel II, para trasladarlo a la plaza de San Gregorio.

Esto permitirá llevar a cabo la reforma proyectada de la plaza de Bilbao.

El alcalde ha dispuesto que, durante los meses de verano, toque tres veces por semana la Banda Municipal en las plazas y sitios más populares de la villa.

—La Banda es de Madrid—dijo—, y justo es que de ella disfruten los que en Madrid viven y no pueden proporcionarse otro recreo.

Radiotelefonía

Programa para esta noche.

Unión Radio.—A las nueve y media, conferencia de vulgarización histórica, por don José Ballester.

De diez a doce y media, retransmisión del programa de Barcelona.

Campanadas de Gobernación, señales horarias, cotizaciones de Bolsa.

Concierto a cargo de la banda del regimiento de Badajoz, que dirige el músico mayor don Julián Palanca: "Camino de rosas" (pasodoble), Franco; "Maña" (obertura), Rousell; "El caserío" (selección), Guridi; "Aria de la suite en re", Bach; "Laurito" (pasodoble), Palanca (hijo).

La primera actriz Amparo Ferrándiz y el primer actor Carlos Delhom, recitarán fragmentos de obras teatrales.

La sección de hombres del Orfeón Graciense, dirigida por el maestro Juan Balcels, interpretará: "Las flores de maig", Clavé; "Jovenivola", Millet; "L'Empordá" (sardana), Morera; "Els pescadors", Clavé; "Negra sombra", Montes; "Himne a l'arbre fruitier", Morera. Noticias de última hora.

Programa para mañana.

Unión Radio.—Emisión de mediodía.—De doce menos cuarto a doce y cuarto:

Informaciones prácticas, notas del día, campanadas de Gobernación, noticias de Prensa y meteorológicas. Señales horarias.

Emisiones de la tarde.—De dos a tres y media:

La orquesta Artys: "Las mujeres de Lacuesta" (pasodoble), Guerrero; "Vaya postin" (schotis), San Miguel; "Invano" (serenata), Amadei; "Gigantes y cabezudos" (fantasía), Caballero; Cleomen Mena (soprano), "Así así", Zavalá; "Nana", Falla; "La Sonámbula", Bellini. La orquesta: "Rusticiana" (canción), Cortopassi; "Maruxa" (fantasía), Vives. Bolsa del trabajo. Noticias de Prensa. La orquesta: "Los cocineros" (gavota), Valverde.

De seis y media a ocho y media, la orquesta Artys: "Javotte" (ballet), Saint-Saens, y "Falstaff" (fantasía), Verdi.

Transmisión de concierto que ejecutará en el Retiro la Banda Municipal, dirigida por el maestro Villa.

Lección del curso superior de Lengua castellana, por el presbítero don Mariano Mojado.

Radio España.—De cinco a seis y media: Concierto musical.

La dictadura civil

Nuevo rector de la Universidad de Barcelona.

El Gobierno ha aceptado la dimisión que de su cargo de rector de Barcelona ha presentado el señor Martínez Vargas y ha propuesto para sustituirle al vicerrector.

También ha acordado proveer uno de los decanatos.

La verbena en el ministerio de la Guerra el día 19.

El domingo 19 se celebrará con asistencia del Rey, la anunciada verbena en el ministerio de la Guerra.

Tres o cuatro días después emprenderá Su Majestad el viaje a Londres.

La exención por inutilidad física del servicio militar.

La modificación en el cuadro de exenciones por inutilidad física determinó entre otras circunstancias el aumento del perímetro torácico. Por consiguiente, serán más en adelante los exceptuados, aunque no de un modo absoluto, pues permanecerán en la reserva. De cualquier modo, disminuirá el cupo en filas en términos que rebajará las cargas del Estado.

Gacetillas teatrales

ESLAVA.—Mañana por la noche se celebrará una función extraordinaria a beneficio de la Ciudad Universitaria, representándose las obras de gran éxito "La niña de las planchas" y "Las castigadoras".

Celia Gámez cantará tangos argentinos. Asistirán Sus Majestades y Altezas.

SEMANA ARGENTINITA.—No deje de ver a Argentinita, la reina de la canción y del baile. Seis únicos días de actuación en Maravillas.

LAS TARDES DE ROMEA son otros tantos llenos. Conchita Piquer, la de creaciones de arte y fastuosidad incomparable obtiene todos los días un grandioso éxito en sus nuevas creaciones.

Oigan los tangos más populares, criollos, por Alina de Silva, y a la bella bailarina La Goyita en sus bailes elegantísimos.

Todas las tardes llenos. Todas las noches sección selecta.

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

Canje de partes de fundador.—Nueva prórroga del plazo de presentación.

Finalizado el día 30 de junio próximo la prórroga concedida para la presentación al canje de partes de fundador y no habiéndose salvado hasta fecha muy reciente las dificultades de carácter fiscal que existían en el extranjero y que impedían a los portadores de esos títulos acogerse a la operación dicha, esta Compañía ha acordado, en beneficio de los poseedores de los mencionados títulos, conceder una nueva prórroga para la presentación al canje, que finalizará el 31 de diciembre próximo.

La operación se realizará en la misma forma que hasta aquí, percibiendo los tenedores de los títulos la cantidad de 2 pesetas por cada uno de los que presenten al canje, en concepto de indemnización de movilización.

Madrid, 30 de mayo de 1927.—El Secretario general de la Compañía, Ventura González.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA



El Seguro de Maternidad

Para poder admitir algunos informes anunciados y no recibidos, ha sido prorrogada por quince días la información pública y escrita abierta en el Instituto Nacional de Previsión sobre el anteproyecto de Seguro de Maternidad.

Todos los interesados en este seguro que no conozcan dicho anteproyecto, pueden solicitarle en el Instituto Nacional de Previsión o en cualquiera de sus Cajas colaboradoras.

Los informes han de ser remitidos, por escrito, a dicho Instituto, Sagasta, 6, Madrid; apartado, 420, antes del día 1 de julio próximo.

Exposición Almada

Está siendo muy visitada la Exposición que en la Unión Iberoamericana, calle de Recoletos, n.º 10, se celebra estos días, de dibujos del artista portugués Almada Megreinos.

Merece unánimes elogios el trabajo del señor Almada, que expone gran número de dibujos, de los cuales han sido ya adquiridos varios, entre otras personas, por los señores Baüer, conde de Rodríguez

DE AVIACION

La estancia en Madrid del marqués De Pinedo

Visita al Aero Club.

A las cuatro y media, y en automóvil, con el embajador de Italia, los agregados militares y los secretarios de dicha Embajada, marchó De Pinedo al domicilio social del Aero Club.

En la puerta del edificio aguardaban al aviador italiano el presidente del Círculo, duque de Estremera; los vicepresidentes, señores Rementería y Ansaldo (don Francisco); secretario, señor Arellano; vocales: marqués de Ayerbe, Ansaldo (don José María), Rubio, Aspas, Madgamená; el director general de Aeronáutica, coronel Kindelán, el general Soriano y muchos socios del Círculo, entre los cuales figuraban el comandante Franco, los pilotos Lecea, Ansaldo, Estévez, Gallarza, Spencer, Loriga, etc.

Acto seguido, el ilustre huésped y sus acompañantes pasaron al salón de actos, donde en su honor se dió un espléndido "lunch", brindando el duque de Estremera por el marqués De Pinedo, a quien calificó de una de las glorias más legítimas de la aeronáutica mundial.

El público, estacionado en la calle de Sevilla, comenzó a vitorear al aviador italiano, y éste no tuvo más remedio que asomarse a saludar a uno de los balcones del Aero Club.

En el Hipódromo.

Desde el Aero Club marchó el marqués De Pinedo al Hipódromo a presenciar las pruebas del concurso hípico, trasladándose, una vez terminadas, a la Embajada de Italia, donde se hospeda. Por la noche se celebró una cena íntima, y después el aviador se retiró a descansar.

EL DIA DE HOY

En el monumento de las víctimas de la aviación.—Recepción en la Embajada.

A las once y media llegó el coronel De Pinedo al monumento a las víctimas de la Aviación enclavado en la calle Ferraz.

El valiente aviador iba acompañado del embajador de Italia, el consejero de la Embajada, general Marsengo, y los agregados militar y naval.

Fue recibido por el coronel Kindelán y numerosos aviadores, entre ellos los comandantes Franco y Ortiz.

De Pinedo colocó una monumental corona de flores naturales al pie del monumento, y todos guardaron un minuto de silencio en posición de primer tiempo de saludo.

Terminada la ceremonia, De Pinedo se dirigió a la Embajada, donde se celebró una brillante recepción, firmando De Pinedo gran número de autógrafos.

Banquete en Palacio.—Imposición de insignias de la Medalla del Aire.

A la una y cuarto se celebró en Palacio el banquete en honor del coronel De Pinedo.

Además del coronel De Pinedo, asistieron al almuerzo los Reyes Don Alfonso y Doña Victoria; la Reina Cristina, la infanta Beatriz, el infante don Jaime, el infante don Alfonso de Orleans, el jefe del Gobierno, ministro de la Guerra, primer introductor de embajador, conde de Velle, el conde de Maceda, marqués de Bendaña, duque de Sotomayor, duquesa de San Carlos, general Berenguer, ayudantes de Su Majestad el Rey, oficial mayor de Alabarderos, embajador de Italia, agregados militares y aviadores Kindelán, Loriga, Estévez, Franco y Gallarza.

El coronel Kindelán llevó un decreto concediendo al coronel De Pinedo la Medalla del Aire.

Terminado el almuerzo, el Soberano impuso las insignias al intrépido aviador.

Telegrama del embajador de España en el Quirinal.

ROMA, 15.—El embajador de España en el Quirinal, conde de la Vignaza, ha dirigido al embajador de Italia en Madrid, marqués de Medici del Vascello, el telegrama siguiente:

"Me asocio a la manifestación española en honor de De Pinedo. Saludo cordialmente a este héroe del aire y felicito a V. E. con expresiones de íntimo afecto.

EL VUELO A LA INDIA

El avión, a poco de emprender el vuelo, cae a tierra, salvándose sus pilotos Pelletier d'Oisy y Gouin.

LE BOURGET, 15.—Ayer, a las cuatro y diez minutos de la tarde, salió de este Aerodromo un avión en el que los pilotos Pelletier d'Oisy y Gouin se dirigían a Karachi (India).

A cuatro kilómetros del Aerodromo el aparato, todavía no se sabe por qué causa, cayó a tierra violentamente, destruyéndose.

Tras algunos esfuerzos, salieron de entre los restos los aviadores al mismo tiempo que el avión comenzaba a arder.

A poco hacían explosión los depósitos de gasolina.

Afortunadamente, los aviadores no han sufrido daño alguno.

Pelletier d'Oisy explica cómo ocurrió el accidente.

PARIS, 15.—El famoso aviador Pelletier d'Oisy ha relatado a los periodistas en la siguiente forma el accidente que su-

frío esta tarde con su aparato en los momentos que iniciaba su vuelo a la India.

—Al momento de despegar—dice Pelletier—alcancé una altura de 200 metros, pero inmediatamente observé que el motor no funcionaba con regularidad y que el aparato perdía altura a pesar de los esfuerzos que yo hacía para conseguir que se elevase.

Me vi precisado—continuó diciendo— a realizar un gran número de piruetas para evitar que el aparato chocase con los árboles, y en el momento que vi espacio suficiente para aterrizar, observé que el motor se negaba en absoluto a obedecerme, siendo entonces cuando hice una seña a mi compañero y ambos nos arrojamos del aparato desde una altura de cinco metros.

Como comprenderán ustede, he tardado más—dijo el aviador—en contarles lo sucedido que el hecho en realizarse.

El avión no se incendió hasta que chocó contra el suelo.

LINDBERGH EN NUEVA YORK
Cuatro millones de personas esperaron al famoso aviador.

NUEVA YORK, 15.—La Policía ha calculado en cuatro millones el número de personas que participaron en la manifestación organizada en esta ciudad en honor del aviador Lindbergh.

UNA INFORMACION RESPECTO DE NUNGESSER Y COLI

LONDRES, 15.—El "Evening Standard" ha recibido ayer tarde del "Chronicle Telegraph" de Quebec (Canadá), el siguiente telegrama:

"Se cree que los aviadores Nungesser y Coli, desaparecidos durante su tentativa de travesía aérea del Atlántico, están vivos y se hallan en el Norte de la provincia de Québec. El guardabosque de una región del distrito de San Germán ha declarado que la noche del sábado había visto señales luminosas. El Gobierno provincial ha tomado sus medidas para esclarecer estos hechos, y si se estima que hay motivo para ello se enviarán aviones al distrito de San Germán para explorar la región, que está completamente cubierta de bosque y casi desierta, en la cual no es inverosímil que Nungesser y Coli se encuentren desde hace más de un mes."

LONDRES, 15.—De Quebec comunican a la Agencia Reuter lo siguiente:

El domingo último, a las ocho de la noche, un guarda rural y cuatro personas más que se hallaban cerca del río Saguenay, en la región de San Germán, por la parte Norte de la provincia de Quebec, vieron señales de peligro que se hacían por medio de cohetes, que se dispararon durante algún tiempo de tres en tres minutos.

EL "ARGOS", HUNDIDO.—LA TRIPULACION SALVADA

LISBOA, 15.—El "Argos" se ha perdido, pero los aviadores se encuentran a salvo. Beires ha comunicado telefóricamente que, a causa de una avería, se vieron obligados a descender en pleno mar, en donde fueron socorridos por un barco de pesca. Los aviadores remolcaron el avión durante dos horas, al cabo de las cuales el aparato se hundió definitivamente.

Los tripulantes del "Argos" embarcarán en Belem para regresar a Portugal.

El Consejo de ministros de ayer

El Consejo terminó a las nueve. El presidente manifestó que no tenía nada de particular que comunicar a la Prensa, pues en la nota oficiosa estaban contenidos todos los acuerdos del Consejo.

—Yo—añadió—he llevado una referencia del ministerio de la Gobernación acerca del estado de las huelgas pendientes, que por cierto es muy satisfactorio.

El Consejo aceptó el ascenso de varios coroneles a generales, acerca del cual había recaído informe aprobatorio de la Junta calificadora, y que llevaban más de dos años de efectividad en su empleo. Además, todos ellos gozan de justo renombre, como lo prueba el hecho de ser ascendidos por elección.

Estos coroneles son los señores Millán Astray, Orgaz, Ponte, Perteguer, Sampedo y Fischer. Este último ya fallecido.

Igualmente se ha aprobado la propuesta de ascenso de varios tenientes coroneles a coroneles. En total son trece los ascendidos a una y otra categoría.

También aprobó el Consejo la propuesta de concesión de la medalla de Aviación del marqués De Pinedo.

Desearíamos haber concurrido al concurso hípico, acto al que asistió dicho aviador, para sumarnos así al homenaje popular que se le tributa; pero hemos tenido que despatchar varios expedientes y nos ha sido imposible el realizar nuestros propósitos.

Se han aprobado varios reglamentos de Gracia y Justicia y también el relativo a la Caja Foral de Pontevedra.

Ahora—terminó diciendo—nos vamos a

vestir el duque de Tetuán y yo para asistir a una comida en el palacio del duque de Alba.

La referencia oficiosa.

Dice así: "Presidencia.—Real decreto aplicando beneficios que, respecto servicio militar, se concedieron a españoles residentes en países hispanoamericanos, a aquellos que residen en Estados Unidos y Canadá, en la época de su promulgación.

Guerra.—Continuó examen recompensas por méritos guerra.

Marina.—Real decreto autorizando ministro Marina para la construcción de una carabela, que sirva de Museo colombino, permanente en la Rábida. Dos propuestas medallas oro Trabajo.

Trabajo.—Real decreto modificando artículos 11, 13, 15, 20, 30 y 34 decreto-ley 26 noviembre 1926, sobre organización corporativa nacional en cuanto a determinación de las condiciones de los vocales patronos y obreros, y designación de los presidentes de los organismos paritarios.

Reales decretos sobre construcción de casas baratas y económicas en Sevilla, que habrán de servir de hoteles durante período Exposición.

Fomento.—Real decreto Reglamento Caja Crédito Foral Pontevedra.

Casa Real

Su Majestad el Rey recibió hoy audiencia militar numerosa.

También recibió al ex ministro conde de López Muñoz.

Su Majestad la Reina Doña Victoria visitó el Hospital de San José y Santa Adela.

Luego acudió a visitar el mismo establecimiento Su Alteza la infanta Beatriz.

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS Día 15

4 por 100 perpetuo interior.	
Serie F de 50.000 pesetas nominales.	69,60
— G y H de 100 y 200 nominales...	69,75
4 por 100 exterior estampillado.	
Serie F de 24.000 ptas. nominales.....	85,15
4 por 100 amortizable.	
Serie E de 25.000 ptas. nominales.....	88,25
5 por 100 amortizable.	
Serie F de 50.000 ptas. nominales.....	92,95
5 por 100 amortizable, Emisión de 1917.	
Serie F de 50.000 ptas. nominales.....	00,00
Obligaciones del Tesoro.	
Serie A.....	105,75
— B.....	105,75
Deuda ferroviaria.	
Serie A.....	102,25
Ayuntamiento de Madrid.	
Obligaciones de 1808.....	99,00
Expropiaciones interior 5 por 100.....	97,50
Cédulas del Ensanche.....	00,00
Villa de Madrid 1908. Deuda y obras.....	88,75
Empréstito de 1914.....	00,00
Empréstito de 1918.....	87,50
Banco Hipotecario de España.	
Cédulas hipotecarias al 4 por 100.....	00,00
Idem id. al 5 por 100.....	98,90
Idem id. al 6 por 100.....	108,60
Acciones. Valores industriales.	
Acciones del Banco de España.....	658,00
Idem de la C. A. de Tabacos.....	204,00
Idem del Banco Hipotecario.....	460,00
Idem del Hispanoamericano.....	182,50
Idem del Español de Crédito.....	241,00
Bonos Naval (Obligaciones).....	98,25
Azucareras preferentes.....	101,50
Idem ordinarias.....	57,75
Ferrocarriles.	
Madrid a Z. Alicante (acciones).....	509,80
Nortes (acciones).....	556,00
Andaluces.....	60,00
Metropolitano Alfonso XIII.....	155,00
Valores extranjeros.	
Banco del Río de la Plata.....	221,00
Bonos Peñarroya.....	99,50
Moneda extranjera.	
Franco.....	22,60
Suizo.....	111,60
Libras.....	28,11
Liras.....	32,40
Dolares.....	5,80

Los billetes falsos de 100 pesetas

A la salida del Consejo de ministros celebrado ayer tarde, manifestó el jefe del Gobierno:

"El conflicto de los billetes ha quedado normalizado, serenándose el público. Ha desaparecido la alarma merced a los buenos oficios prestados por la Banca y el comercio."

Dos billetes falsos.

A instancia de los tenedores han sido remitidos ayer al Juzgado por el Banco de España dos billetes de cien pesetas, ilegítimos según el informe emitido por los peritos grabadores.

Los expresados billetes son de la emisión del 30 de junio de 1906, serie D.

Fueron presentados al canje por el primer actor cómico don Patricio León y Rodríguez y por el comandante de Estado Mayor don José María Loma Grinda, quienes, como ya se indica, al ser advertidos de la ilegitimidad de los billetes, fueron éstos sometidos a los Tribunales de Justicia.

DE TRIBUNALES LAS TORMENTAS

Cobrador poco afortunado.

Valentin Gómez y Gómez, ex dependiente de una huertería de la calle de Castelló, se veía hoy acusado de un delito de estafa consistente en no haber entregado 2.220 pesetas, importe de facturas de huevos servidos y que le fueron entregadas para su cobro, dando la explicación de dicha suma le había desaparecido, no sabiendo si la perdió o se la sustrajeron.

El fiscal consideraba el hecho constitutivo de un delito de estafa, al que debía aplicarse la pena de tres años, cuatro meses y veintidós días de prisión correccional.

La defensa del Valentin, encomendada al eminente letrado señor Sartou, no hallando en la prueba practicada la existencia del engaño ni de maniobras dolosas del procesado para producir perjuicio al denunciante, sino simplemente la desgracia de que le fuera sustraída o extraviada la cantidad reclamada, solicitó la absolución.

Pláticas de familia.

En diligencias de depósito y alimentos provisionales solicitados por doña Aurora Ajuria contra su esposo don Valentin Ezquerro, contra el que dedujo demanda de divorcio, señalóse a dicha señora la cantidad de 1.150 pesetas mensuales de pensión.

El marido inició el juicio de alimentos definitivos, pidiendo se redujera la pensión de su esposa a 500 pesetas mensuales, alegando haber sufrido cuantiosas pérdidas en sus negocios y seguirse contra él, en la misma fecha, gran número de juicios ejecutivos por incumplimiento de obligaciones.

El Juzgado del Congreso, que entendió en el juicio, falló de acuerdo con esta pretensión, reduciendo la pensión de doña Aurora a 500 pesetas mensuales.

Y contra este fallo apeló el letrado señor López Rodríguez, en nombre de la esposa, apelación a la que se dió hoy vista en la sala segunda de la Audiencia territorial, sosteniendo el apelante que la pensión era insuficiente para las necesidades de la depositada, no obstante hallarse en poder del marido los cinco hijos del matrimonio, y que si bien era cierto que el señor Ezquerro había experimentado pérdidas en sus negocios, éstas no eran de importancia tanta como para reducir la pensión por alimentos.

Opúsose a la revocación de la sentencia en nombre del marido, el letrado don Jesús Fernández Conde.

VARIEDADES

Argentinita.

Agradable en extremo resultó ayer la fiesta celebrada en Maravillas para despedida de la orquesta argentina de Bianco-Bachicha y reaparición de la notabilísima artista Argentinita.

El público tributó grandes aplausos a los argentinos y les hizo repetir varios de los números.

La presentación de Argentinita constituyó un nuevo éxito para la gran artista, pues cantó y bailó como ella sabe hacerlo, con esa gracia y finura tan proverbial en ella.

Estrenó varias canciones y lució lujoso vestuario.

Su trabajo fué premiado por sus admiradores, que eran cuantos se hallaban en el teatro, con verdaderas ovaciones.

Argentinita actuará en Maravillas solamente durante la semana actual, despidiéndose del público por marchar al extranjero ventajosamente contratada.

Por la Ciudad Universitaria

A partir de hoy miércoles, de cuatro a nueve y de once a una de la noche, se despacharán en el Círculo de la Unión Mercantil billetes de asistencia para la fiesta organizada por las Cámaras de Comercio e Industrias, y dicho Círculo, que se celebrará el próximo sábado, en la zona de Recreos del Retiro, a las diez de la noche, y cuyo producto se destinará a la construcción de la Ciudad Universitaria.

También se despacharán papeletas para el sorteo de los muchos y valiosos regalos donados por los comerciantes e industriales madrileños, expuestos al público en el "hall" del Círculo de la Unión Mercantil.

Espectáculos para mañana

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro y media: Primero, a remonte, Irigoyen y Vega contra Bastarrica, Ucin y Guelbenzu. Segundo, a pala, Araquistain y Ermua contra Amorebieta II y Narru I.

LARA.—Funciones populares. Últimos días de temporada. A las siete y cuarto: Mister Bayerley.

A las once: Una noche de primavera, sin sueño. (Gran éxito de risa).

REINA VICTORIA.—A las seis y tres cuartos: El día menos pensado.

A las diez y tres cuartos: El día menos pensado.

ESLAVA.—A las seis y tres cuartos: La niña de las planchas, y Las castigadoras. (Enorme éxito.)

A las diez y tres cuartos (Función extraordinaria a beneficio de la Ciudad Universitaria): La niña de las planchas. Tangos argentinos por Celia Gámez, y Las castigadoras.

FUENCARRAL.—A las seis y media: La calesera.

A las diez y tres cuartos: El pobre Valbuena, y El dúo de la africana.

ROMEA.—A las 7 y a las 11: Programa de variedades: Carmina Herrero, Guillén, Conchita Iris, Encarnita Daza, Levy-Whine, Rudy-Nelly-Ralston, Alina de Silva, Conchita Piquer.

MARAVILLAS.—A las seis y tres cuartos y a las once: Cinematógrafo, Viola, Isabel Espino, Carmen Diadema, Moreno?, Troupe Novello (Schelax), Argentinita.

GRAN FARMACIA DE SAN LORENZO

ARGUMOSA, NUM. 7 DUPLICADO

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Argumosa, número 7 duplicado

-- Gran Farmacia de San Lorenzo --

ELECTRICIDAD

RADIO-TELEFONIA

Artículos KODAK

- Lámparas filamento metálico de todas marcas ---
- Aparatos. Brazos. Tulipas. Precios sin competencia ---
- PANTALLAS de Seda. Gran surtido ---

Casa R. ROMERO.—Fuencarral, núm. 68
TELEFONO 11.254

Señoras

LA PRODIGIOSA

Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la matriz. Evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.

ZAMBRANA.—Puerta de Moros, número 5
Farmacia de San Lorenzo, Argumosa, 7
MADRID

CAMAS DORADAS

Fabricación propia
Muebles de lujo y económicos

Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica: Segovia, 29.—Teléf. 13.877

¿ES USTED BILIOSO? ¿SUFRE USTED MAREOS?..

Use diariamente las

PILDORAS ZAMBRANA

50 céntimos caja en todas las farmacias

Depósito central:
Farmacia de la Viuda de Zambrana
PUERTA DE MOROS, 5.—MADRID
TELEFONO, 14.009

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias. Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y alhajas.

Lea usted

LA OPINION

Diario independiente de la noche

Redacción y administración:
CONDE DE ROMANONES, 12

Para jamones y salchichones

RICO
Conde de Romanones, 12

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :-: Tel. 13547

Horas: de once a uno y de cuatro a seis

La sangre viciada origina los mayores trastornos

El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical).—Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.—Madrid.
Muy Sr. mío: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión, y cuyo importe le remitiré en esta fecha por giro postal.
De usted afmo. y s. s. q. e. s. m.,
Martín Font, Bonifaz, 3, primero, Santander.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos
Zambrana, Puerta de Moros, 5.
Gayoso, Arrenal, 2, y farmacias